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КАЗАХСКИЙ ЯЗЫК
	 1. «Ең жақсы қасиет» сөз тіркесінің антонимін табыңыз.

A) Ең лайықты қасиет.  B) Ең құдіретті қасиет.  C) Ең жаман қасиет.  D) Ең қадірлі қасиет.   E) Ең тамаша қасиет. 

	 2. Жіңішке дауысты дыбыстан жасалған күрделі сөздерді табыңыз.

A) Бала-шаға.  B) Қолөнер.  C) Сарыарқа.  D) Қызылды-жасылды. E) Бірте-бірте. 

	 3. Керекті әріпті қойып белгілеңіз.  Ажар ...амақ і...ті.

A) Т, ж.  B) Т, ш.  C) Қ, ш.   D) С, ш.   E) Т, з. 

	 4. Заттың атын білдіретін сөз табын анықтаңыз.

A) Зат есім.  B) Үстеу.  C) Сан есім.  D) Сын есім.  E) Етістік. 

	 5. «Аңдар» сөзіне қойылатын сұрақты көрсетіңіз.

A) Не істеді?  B) Кімдер?  C) Не?   D) Нелер?   E) Қайтті? 

	 6. Қазақстанның алғашқы астанасын анықтаңыз.

A) Қызылорда.   B) Орынбор.   C) Тараз.   D) Семей.   E) Алматы. 

	 7. Асты сызылған сөздің жасалу жолын белгілеңіз.  Еңбекқор халық.

A) Түбір мен жалғау арқылы.  B) Жұрнақ арқылы. 

C) Күрделі сөз. D) Жалғау арқылы. E) Түбір сөздер. 

	 8. Жіктік жалғаулы туынды зат есімді анықтаңыз.

A) Оқытушыға. B) Оқытушысың.  C) Оқытушының. D) Оқытушы. E) Оқытушылар. 

	 9. Қатыстық сын есімі бар дұрыс жазылған сөз тіркесін анықтаңыз

A) Майлы үй. B) Майлы жиһаз. C) Майлы тамақ.  D) Майлы орындық.  E) Майлы оқушы. 

	10. Өздік етістің жұрнақтарын көрсетіңіз.

A) -ыс, -іс, -с. B) -тыр, -тір.  C) -ыл, -іл, -л. D) -ғыз, -гіз. E) -ын, -ін, -н. 

	11. Туынды үстеу тізбегін көрсетіңіз.

A) Кешке, зорға. B) Сұрғылт, сұраншақ.  C) Әдепті, жүзгіш. 
D) Күрескер, күзгі.  E) Қысқа, қалалық. 

	12. Жалғаулық шылауы бар сөйлемді анықтаңыз. 

A) Рас, сен менің досымсың.B) Әттең, кеш болды. C) Ол көп сөйлейді.

D) Театрға барар едім, бірақ уақытым жоқ. E) Боран соқты. 

	13. Растау мағынасындағы қыстырма сөздерді белгілеңіз.

A) Сірә, мүмкін, бәлкім. B) Біріншіден, қорыта айтқанда.

C) Сөз жоқ, әлбетте. D) Бақытына қарай, амал қанша. E) Меніңше, оның пікірінше. 

	14. Бастауышы сілтеу есімдігінен, баяндауышы зат есімнен болған сөйлемді табыңыз.

A) Әдепті бала – арлы бала. B) Жастар – біздің болашағымыз. C) Жоқтық – ұят емес, байлық – мұрат емес. D) Әдет – әдет емес, жөн – әдет. E) Мынау – ән шырқаған адам. 

	15. «Біресе, кейде, бірде» жалғаулықтары қандай салалас құрмалас сөйлемге тән екенін анықтаңыз.

A) Талғаулы.B) Қарсылықты.C) Себеп-салдар. D) Ыңғайлас. E) Кезектес. 

	16. Төлеу сөздің төл сөз түріндегі нұсқасын белгілеңіз.

Балам үйге қайтуға болатынын, болмайтынын сұрады.

A) − Үйге қайтуға бола ма? − деді. 

B) − Балам, үйге қайтуға бола ма? − деп сұрады. 

C) Үйге қайтуға бола ма? 

D) − Үйге қайтуға бола ма? − деп сұрады балам. 

E) Үйге қайтуға болмайды. 

	17. «Жүрек жұтқан» сөз тіркесінің антонимін көрсетіңіз.

A) Қайырымды. B) Ашық. C) Қорқақ. D) Батыл. E) Ақылды. 

	18. Қай сөйлемде синонимдер бар екенін анықтаңыз.                                                                                                                                                                        

A) Олар ертеден кешке дейін жұмыста. B) Түркістан шаһары, Шымкент қаласы – Оңтүстік Қазақстанда орналасқан. C) Оны көрмегелі біраз жыл өтті.                                                                                               

D) Бүгін мектепке барлық оқушы келді.                                                                                                            

E) Кіші інісі мен ағасы мектепке келді. 

	19. Өздік есімдігінен болған сөз тіркесін белгілеңіз.

A) Мен пайдаландым. B) Өзім орындаймын. C) Барлығы келді. D) Олар  қыдырды.

E) Ешкімге айтпады. 

	20. Тәуелдік жалғаулы қалау рай мен кел етістігі жай сөйлемнің қай түрінде қолданылатынын анықтаңыз.

A) Жақсыз. B) Толымсыз. C) Жақты. D) Жайылма.E) Толымды. 


РУССКИЙ ЯЗЫК

	 1. Пишется и

A) р...дактор  B) инж...нер C) эн...ргетика D) кор...дор  E) тефт...ли

	 2. Однокоренные слова

A) роса, о росе B) видный, видного  C) телеграф, телеграфом

D) интересный, интересному  E) квартира, квартирный 

	 3. Общее грамматическое значение количества предметов, отвлечённого числа и порядка предметов при счёте имеют

A) наречия B) глаголы C) имена числительные D) имена существительные

E) местоимения

	 4. Правильный вариант написания гласных в суффиксах имен существительных: помидорч…к, листоч…к, краеш…к, огурч…к.

A) и, е, е, е B) е, е, е, и  C) и, е, е, и  D) и, и, е, и  E) е, и, и, и 

	 5. Ь пишется в середине числительных

A) 60, 30 B) 70, 14  C) 50, 900     D) 10, 15 E) 19, 21     

	 6. Непосредственное общение, обмен мыслями, впечатлениями – цель

A) официально-делового стиля. B) художественного стиля.

C) публицистического стиля. D) разговорного стиля.E) научного стиля. 

	 7. Правильный вариант написания пропущенных букв:  платьиц…, берц…вый, ситц…вый, окольц…вать 

A) о, о, е, е B) е, о, е, е  C) е, о, е, о  D) е, о, о, о  E) е, о, о, е

	 8. Паронимы

A) эффектный – эффектно  B) эффектный – эффективный

C) эффективный – более эффективный D) эффективный – эффективно

E) эффектный – эффектнее

	 9. Относительные прилагательные 

A) верная подруга, мелкая шалость B) интересная книга, молочный коктейль C) вчерашний день, манная каша D) собачья верность, искренняя любовь  E) осенняя погода, радостный человек

	10. Местоимения  я, ты, обо мне, к вам

A) относительные B) притяжательные   C) личные  D) неопределенные

E) возвратные 

	11. Переходные глаголы

A) уложить, свирепствовать  B) учить, важничать  C) спеленать, лежать

D) продлить, беспокоить  E) пронзить, учиться     

	12. Буква я пропущена в суффиксе причастия

A) дыш…щий  B) плач…щий  C) кол…щий   D) стро…щий  E) стел…щий

	13. Наречия с буквой -а на конце

A) налев..., слев…  B) справ…, дочист… C) влев..., набел... D) дословн…, искос…

E) направ..., занов…

	14. Предложение с производным предлогом

A) Из-под таинственной холодной полумаски звучал мне голос твой.

B) В течени… реки что-то блеснуло.

C) На (счет) в банке положено десять тысяч долларов. 

D) В продолжени… всего вечера он был очень оживлен.

E) В следстви… по делу Иванова принимали участие лучшие юристы. 

	15. Тире между подлежащим и сказуемым не ставится в предложении (знаки не расставлены)

A) Критика составляющая часть искусства.

B) Одиночество в творчестве  тяжёлая штука.

C) Двадцать лет долгий срок для разлуки.

D) Друга спасти это высшая честь.

E) Пейзаж не привеска к прозе и не украшение. 

	16. Помимо своего резкого ответа, Андрей Гаврилович написал еще довольно дельную бумагу. В предложении обособлено 

A) дополнение B) определение C) приложение  D) обстоятельство

E) уточняющее обстоятельство

	17. Правильный вариант написания пропущенных букв:  туш…нка, книж…нка, грош…вый, копч…ный

A) ё, о, ё, ё B) ё, ё, ё, ё C) ё, о, о, ё D) о, о, о, ё E) о, ё, о, ё

	18. Cложноподчиненное предложение:

A) Это был прекрасный, хотя и несколько печальный город.

B) Туманы в Лондоне бывают не каждый день, но через день непременно.

C) В книге рассказывается о первой неразделенной любви.

D) Сидят здесь под страхом смерти и, что еще хуже, под проливным дождем.

E) Гореву просили быть переводчицей на случай, если гости заинтересуются замком. 

	19. Легкая пыль желтым столбом поднимается и несется по дороге далеко разносится дружный топот лошади бегут навострив уши.

В бессоюзном сложном предложении нужно поставить:

A) точку с запятой и 2 запятые B) запятую C) тире D) тире и двоеточие

E) двоеточие 

	20. Чужая речь правильно оформлена в предложении:

A) Федор служил на заводе и, как говорят про него мужики, «Далеко в гору пошел». B) Утверждают космонавты и мечтатели, что: «На Марсе будут яблони цвести». C) Я им сказала: «Спасибо, спасибо вам!» «Когда-нибудь встретимся?» D) Л.Н. Толстой утверждал, что: «слово – выражение мысли». E) Отец наставлял своего сына: «Все, что случится достопамятного, записывай». 


БИОЛОГИЯ

1. Наука о живой природе:

A) География. B) Кинематика. C) Оптика. D) Этика.  E)  Биология.

2. Красная книга Казахстана была создана по инициативе:

A) А.Жандеркина.  B) А.Слудского.  C) Х.Досмухамедова.  D) Ж.Кудерина. E) М.Байтенова

3. Первым описал простейшие микроорганизмы:

A) Левенгук.  B) Ламарк. C) Линней. D) Гук. E) Галилей.

4. Стебель и отходящий от него лист образуют угол, который называется:

A) Побегом. B) Узлом.  C) Почкой.  D) Междоузлием.  E) Пазухой.   

5. Сочный многосемянный плод - это:

A) Ягода.  B) Боб. C) Стручочек. D) Костянка. E) Коробочка.

6. Основной корм северных оленей:

A) Ягель. B) Ксантория. C) Цетрария. D) Пельтигера. E) Пармелия.

7. Паразит, относящийся к типу жгутиковых:

A) Амеба дизентерийная. B) Амеба обыкновенная. C) Лямблия. D) Балантидий.

E) Малярийный плазмодий.

8. Процесс пищеварения гидры происходит в:

A) Кишечной полости  B) Двухкамерном желудке  C) Зобе  D) Четырехкамерном желудке

E) Кишечнике

9. Человеческая аскарида относится к:

A) Типу круглых червей  B) Классу сосальщиков  C) Классу ленточных червей

D) Классу ресничных червей  E) Типу кольчатых червей

10. Если ядерное вещество рассеяно в цитоплазме, то это клетка: 

A) Бактерии.  B) Растения.  C) Животного.  D) Гриба. E) Вируса.

11. На головогруди паука расположены когтевидные челюсти:

A) Хелицеры.  B) Педипальпы. C) Параподии.  D) Клешни. E) Финки.

12. Развитие с неполным превращением характерно для:

A) Капустницы.  B) Комара.  C) Овода. D) Мухи.  E) Саранчи.

13. Относится к типу иглокожие:

A) Тередо.  B) Шаровка.  C) Камнеточец.  D) Лужанка.  E) Морская звезда.

14. Органы дыхания личинок земноводных:

A) Трахеи.   B) Легкие.  C) Жабры.  D) Воздушные мешки. E) Кожа.

15. Раздел зоологии изучающий пресмыкающихся:

A) Ихтиология. B) Герпетология.  C) Гельминтология. D) Орнитология. E) Маммалогия.

16. Обеспечивает поступление кислорода в организм из внешней среды система:

A) Дыхательная.  B) Пищеварительная.  C) Опорно-двигательная. D) Нервная.  E) Кровеносная.

17. Короткий отросток нервной клетки называют:

A) Ганглий. B) Дендрит. C) Аксон. D) Нерв. E) Нейрон. 
18. Количество пар ребер, образующих грудную клетку:

А) 10.В) 12. С) 8. D) 14. Е) 11.

19.  Эритроциты:

А) Ядерные, двояковогнутые красные клетки. В) Безъядерные, двояковыпуклые белые клетки.

С) Ядерные, двояковогнутые белые клетки. D) Безъядерные, двояковыпуклые красные клетки.

Е) Безъядерные двояковогнутые красные клетки. 

20. К дыхательной системе органов относится:

А) Сердце.  В) Печень. С) Селезенка. D) Гортань.  Е) Щитовидная железа.

ФИЗИКА

	 1. На рычаг действует сила 4 Н. Момент этой силы, если плечо силы 0,05 м, равен

A) 1,25 Н∙м. B) 800 Н∙м. C) 20 Н∙м. D) 0,8 Н∙м. E) 0,2 Н∙м. 

	 2. Сравнивая грузоподъемность одного и того же судна в речной и в морской воде, можно сказать, что ее величина …

A) в морской воде больше. B) в речной воде больше. C) одинакова.

D) зависит от веса груза. E) зависит от веса судна. 

	 3. При нагревании металлов, жидкостей, газов объём их

A) увеличивается, потому что вещества являются непрерывными, сплошными.

B) уменьшается, потому что вещества являются непрерывными, сплошными.

C) увеличивается, потому что вещества состоят из отдельных частиц.

D) уменьшается, потому что вещества состоят из отдельных частиц.

E) не изменяется. 

	 4. Термометр - это

A) прибор,  который находится в тепловом контакте с телом, температуру которого измеряют.

B) прибор для измерения теплоёмкости тела.

C) прибор для измерения внутренней энергии тела.

D) приспособление для измерения теплопроводности тела.

E) приспособление для измерения внутренней энергии тела. 

	 5. Обмотка вольтметра имеет сопротивление 50 кОм. Вычислите силу тока в ней при напряжении 250 В

A) 5·103 А B) 2·10-2 А C) 5·10-3 А D) 5 А E) 2·102 А

	 6. Максимальная кинетическая энергия фотоэлектронов, освобождаемых фотонами с частотой v с поверхности вещества  с работой выхода А

равна

A) E =hv–А. B) равна нулю.C) E =А–hv.D) Е=hv.  E) E =hv+А. 

	 7. Колесо скатывается с ровной горки по прямой линии. Относительно поверхности дороги центр колеса описывает

A) прямую B) полуокружность C) окружность D) спираль E) гиперболу

	 8. Металлическая деталь массой 7,1 кг и объемом 1000 см3 изготовлена из

     A) латуни, так как плотность латуни 8,5 г/см3.      B) стали, так как плотность стали 7,8 г/см3.      C) меди, так как плотность меди 8,9 г/см3.      D) алюминия, так как плотность алюминия 2,7 г/см3. E) цинка, так как плотность цинка 7,1 г/см3. 

	 9. Если тело массой 2 кг в какой-то момент времени движется со скоростью 2 м/с и ускорением 3 м/с2 , то модуль равнодействующей сил, действующих на тело  

A) 12 Н. B) 3 Н. C) 4 Н. D) 0 Н.  E) 6 Н. 

	10. Вентилятор мощностью 50 Вт включили на 20 с.  Работа совершенная электродвигателем вентилятора

A) 2,5 Дж. B) 1000 Дж. C) 30 Дж. D) 100 Дж. E) 70 Дж. 

	11. Если два тела массой m1 и m2   двигались навстречу друг другу со скоростью соответственно υ 1=4 м/с и υ 2=20 м/с и в результате неупругого удара они остановились, то отношение масс этих тел 
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	12. Частота – количество колебаний за 

A) 1 минуту.  B) 0,5 минут. C) 1 секунду. D) 1 час. E) 2 минуты. 

	13. Частота и период волны зависит   1. свойств среды   2. источника волны  3. волновой поверхности           A) 2. B) 3. C) 1, 2, 3.D) 1, 2. E) 1. 

	14. При превращении 3 кг  воды при 0°С в лёд такой же температуры 
      выделяется количество теплоты    ([image: image4.wmf]5
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	15. Физическая величина, определяемая выражением 
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, в международной системе единиц измеряется в   

A) Н∙м2/Кл2. B) Кл2. C) Кл. D) Н. E) м. 

	16. Период колебаний колебательного контура зависит от

A) емкости конденсатора и силы тока в контуре. B) силы тока в контуре.

C) индуктивности катушки. D) величины заряда конденсатора.

E) емкости конденсатора и индуктивности катушки. 

	17. Груз массой 245 кг равномерно подняли на высоту 6 см, с помощью рычага. При этом к длинному плечу рычага была приложена сила 500 Н, а точка приложения опустилась на 0,3 м. КПД рычага равен (g ≈ 10Н/кг)  A) 58%. B) 98%. C) 49%. D) 4,9 %.  E) 55%. 

	18. В однородном электрическом поле с напряженностью 5∙103 Н/Кл находится заряд 10-3 Кл. При совершении работы 5 кДж заряд переместиться на расстояние d
A) 250 м. B) 10 м. C) 10-3 м. D) 25∙103 м. E) 103 м. 

	19. Предмет находится на половине фокусного расстояния от собирающей линзы. При этом будет наблюдаться изображение

A) перевернутое, уменьшенное, мнимое. B) перевернутое, увеличенное, мнимое.

C) прямое, увеличенное, действительное. D) прямое, увеличенное, мнимое.

E) перевернутое, уменьшенное, действительное. 

	20. Период обращения Юпитера равен 12 лет. Радиус орбиты Юпитера (RЗ = 1 а.е.,   TЗ = 1 год )

A) 14,1 а.е.  B) 5,4 а.е.  C) 9,57 а.е.  D) 2,8 а.е. E) 1,6 а.е. 




ХИМИЯ

	 1. Группа веществ, в которой все вещества – кислоты,  это…

A) CaH2, H2CO3  B) NH3, H2SO4  C) HBr, HNO3  D) AlH3, HCl  E) K2S, HBr

	 2. Названия вещества Fe(OH)2         A) гидроксид железа  B) гидроксид железа (II)  C) гидрид железа (III)

D) гидрид железа (II) E) гидроксид железа (III) 

	 3. Процесс окисления  сложного вещества 

A) горение серы B) горение угля C) горение сероводорода  D) разложения мела E) горение фосфора 

	 4. При диссоциации NaNO3 в растворе образуются ионы

A) H3+ и PO43-  B) H+ и Cl-  C) Al3+ и Cl-  D) Na+ и NO3-  E) Na+ и Cl-               

	 5. Диссоциирует кислота

A) NaOH
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 Na++OH- B) HCl 
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 H++Cl-       C) Ba(OH)2
[image: image13.wmf]®

 Ba2++2OH-

D) FeCl2
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 Fe2++2Cl-   E) KCl
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 K++Cl-

	 6. Порядковый номер азота         A) 9 B) 5 C) 7 D) 8 E) 6

	 7. Молекулярные массы озона О3 и кислорода О2 отличаются в  ... раз

A) 16 B) 32 C) 1 D) 1,5 E) 8

	 8. Экзотермическая реакция

A) N2+O2 = 2NO B) МgCO3= MgO + CO2 C) 2H2O = O2 + 2Н2

D) 2NH3 = N2 +3H2 E) S+O2 =SO2

	 9. Коэффициенты  в уравнении реакции ... Аl + ... O2 = ... Al2O3  соответственно 

A) 1, 2, 3B) 3, 4, 1C) 4, 3, 2D) 4, 2, 3E) 4, 2, 2

	10. Между собой не взаимодействуют оксиды

A) Na2O и SiO2   B) ZnO и SO3  C) CaO и CO2  D) BaO и CO2  E) P2O5 и NO2

	11. Вещество “X” в схеме превращений 

FeO
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FeCl2         A) Fe (OH)2    B) FeCl3   C) Fe2O3  D) Fe E) FeCl2

	12. Электронная конфигурация 1s22s22p63s23p6 соответствует частице

A) Na+  B) K+  C) Cа0  D) Р+5     E) Li+

	13. Молекулярная кристаллическая решетка характерно для

      A) KCl        B) MgBr2        C) KClO3       D) NaJ       E) Cl2

	14. Количество всех  ионов, образующихся при  полной диссоциации 3 моль серной кислоты

A) 12 B) 8 C) 10 D) 9 E) 16

	15. Суммарное уравнение диссоциации ортофосфорной кислоты

A) H3PO4 
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   B) H3PO4 
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H+ + H2PO4–       C) H3PO4 
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D) H3PO4 
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	16. В схеме превращений :      Na ( NaOH( NaCl ( NaNO3
правильная последовательность добавления реагентов, это

A) H2O, HCl, Pb(NO3)2   B) O2, HCl, HNO3

C) O2, KCl, HNO3  D) O2, HCl, AgNO3   E) H2O, KCl, AgNO3

	17. Масса водорода, необходимая для восстановления 7,2 г оксида железа (ІІ)

A) 20 г B) 1 г C) 2 г D) 0,2 г E) 0,1 г 

	18. Масса 50 моль воды    

A) 540 г B) 1800 г C) 360 г D) 180 г E) 900 г

	19. Объем (н.у.) оксида азота (IV), образующегося при взаимодействии 

12, 8 г меди с концентрированной азотной кислотой 

 Cu + 4HNO3 → Cu(NO3)2 + 2NO2 + 2H2O

A) 8,96 л B) 5,6 л  C) 11,2 л D) 33,6 л E) 22,4 л

	20. 5,4 г алюминия поместили в воду и получили водород обьемом  (н.у.) 

A) 22,4 л B) 67,2 л C) 6,72 л  D) 33,6 л E) 44,8 л
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